

**Отзыв научного руководителя
диссертационного исследования Украинцевой Ирины Дмитриевны
«Инклюзивное образование школьников с инвалидностью (на примере
Республики Бурятия)», представленного к защите на соискание ученой степени
кандидата социологических наук по специальности 5.4.4. – социальная структура,
социальные институты и процессы.**

Украинцева Ирина Дмитриевна обучалась в аспирантуре ИМБТ СО РАН по специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы. За период обучения показала себя как ответственный, трудолюбивый аспирант, обладающий не только теоретическими знаниями по теме диссертации, но и практическими навыками работы в сфере инклюзивного образования и безбарьерной среды.

Актуальность работы определяется недостаточной изученностью темы исследования методами социологического анализа, постоянным ростом числа инвалидов среди детей, а также существованием проблем внедрения инклюзивного образования в РФ.

Украинцевой Ириной Дмитриевной опубликовано 14 научных статей по теме диссертационной работы, 4 из которых в журналах рекомендованных ВАК РФ. Соискатель успешно выступала с докладами на международных и региональных научно-практических конференциях.

В процессе работы над диссертацией Украинцева Ирина Дмитриевна проявила необходимый уровень профессиональных умений, что позволило организовать и провести собственное социологическое исследование, проанализировать его результаты и представить их в диссертации.

Способность диссертанта к творческому мышлению, анализу социальных явлений и настойчивость в достижении цели обеспечили написание качественной научной работы исследовательского характера. В диссертации осуществлен кропотливый тщательный анализ современной практики реализации инклюзивного образования нескольких российских регионах, включая Бурятию, в сравнительном плане. Установлены факторы, оказывающие серьезное влияние на успешность внедрения инклюзии в образовательное пространство РФ.

Работа обладает новизной и имеет большую научно-практическую ценность. На основе собственных многолетних наблюдений и обобщения результатов проведенных социологических исследований автором разработаны рекомендации для органов государственной (законодательной и исполнительной) и муниципальной власти, образовательных учреждений, организаций социальной работы с инвалидами.

В целом соискателя можно охарактеризовать как инициативного, исполнительного, способного самостоятельно решать исследовательские задачи специалиста.

Диссертационная работа «Инклюзивное образование школьников с инвалидностью (на примере Республики Бурятия)» является самостоятельным завершенным научным исследованием, соответствующим требованиям, предъявляемым к научным работам на соискание ученой степени, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата

социологически наук по специальности 5.4.4. – социальная структура, социальные институты и процессы.

Научный руководитель,
доктор социологических наук, доцент,
ведущий научный сотрудник Отдела
истории, этнологии и социологии
ИМБТ СО РАН

Е. В. Петрова

« 10 » 01 2023 г.

